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ВАЖЛИВІ ЗМІНИ ЗАКОНОДАВСТВА  

Порядок блокування ПН/РК зазнав змін 

На засіданні Кабміну 12 жовтня 2022 року було внесено зміни до Порядку 
зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування в Єдиному реєстрі 
податкових накладних:  

- виключено можливість безумовної реєстрації РК, що складена на отримувача 

платника податку, в яких передбачається зменшення суми компенсації вартості хоча б 
одного з товарів/послуг їх постачальнику;  

- передбачено вимогу щодо зупинення реєстрації ПН/РК платника податку, у разі,  

якщо такий платник відповідає хоча б одному критерію ризиковості платника податку;  

- встановлено обов’язок комісій контролюючих органів приймати рішення про 

неврахування таблиці даних платника податку у разі: відповідності платника податку 
критеріям ризиковості; або надходження до контролюючого органу податкової 
інформації щодо невідповідності відомостей, зазначених в таблиці даних платника 
податку, видам економічної діяльності відповідно до КВЕД, кодам товарів згідно з 
УКТЗЕД та/або кодам послуг згідно з ДКПП, що постачаються та/або отримуються 
платником податку, ввозяться на митну територію України; 

- підкориговано критерії ризиковості операцій.  

Тест постанови доступний за посиланням.  

Мінфін затвердив новий порядок контролю банками за сплатою ЄСВ при виплаті 
зарплати 

Мінфін своїм наказом затвердив новий Порядок прийняття надавачами платіжних 
послуг на виконання платіжних інструкцій на виплату заробітної плати. Залишається 
дочекатися набрання чинності документом (на момент підготовки дайджесту чинності не 
набрав). 

Так, суми ЄСВ, сплачені платіжними інструкціями або спрямовані з єдиного рахунку 
(за період, за який заробітна плата нарахована), повинні становити не менше ніж 22% 
суми коштів для виплати заробітної плати, зазначеної в грошових чеках, платіжних 
інструкціях на видачу (перерахування) коштів для виплати заробітної плати за цей період. 
Раніше норма була не менше 1/3 суми коштів для виплати заробітної плати як такої, що 
суперечило законодавчо встановленому розміру ЄСВ. 

Якщо ж сума ЄСВ не співпадатиме із вищезазначеною, то банки як і раніше 
вимагатимуть довідки-розрахунки погоджені із контролюючими органами.  

Цим же наказом затверджені нові форми Довідок: 

- Довідка-розрахунок; 

- Довідка про видачу коштів для виплати заробітної плати без перевірки сум сплати 

єдиного внеску (стосується резидентів Дія Сіті). 

Військовий облік жінок: добровільно, але не для всіх! 

Верховна Рада прийняла зміни (законопроєкт №6482) до Закону про військову 
службу. Новації стосуються військового обліку жінок.  

Так, жінки, які мають спеціальність та/або професію, споріднену з відповідною 
військово-обліковою спеціальністю, визначеною в переліку, затвердженому 
Міністерством оборони України, та придатні до проходження військової служби за станом 
здоров’я та віком, за власним бажанням можуть бути взяті на військовий облік 
військовозобов’язаних.  

У свою чергу, жінки, які мають спеціальність та/або професію, споріднену з 
медичною діяльністю, беруться на військовий облік військовозобов’язаних.  

На разі законопроєкт передано на підпис Президенту України. 

https://www.kmu.gov.ua/npas/pro-vnesennia-zmin-do-poriadku-zu-a1154
https://mof.gov.ua/storage/files/2_%D0%9F%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%BE%D0%BA_(4).doc
https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/38685
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2232-12#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2232-12#Text
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ПДВ 

Коригування ПЗ, якщо з дати складання ПН минуло 1095 днів 

Податківці в ІПК від 28.12.2021р. №4810/ІПК/99-00-21-03-02-06 зазначили, що РК до 
ПН, з дати складання якої минуло більше 1095 календарних днів, не може бути 
зареєстрований в ЄРПН у зв'язку із сплином терміну, встановленого статтями 257 ЦКУ та 
102 ПКУ.  

Але! Якщо мова йде про збільшення ПЗ постачальника (саме така ситуація 
розглядалася в ІПК), вони вимагають складання нової ПН на суму такого збільшення. 
Зробити це слід на дату, що відбулася раніше: отримання доплати від покупця або 
поставки товарів. 

Зауважимо, що зараз у п.192.1 ПКУ діє пряма заборона на реєстрацію РК після 
сплину 1095 днів з дати складання ПН. І особливо це актуально у протилежній ситуації: 
коли ПЗ постачальника підлягають зменшенню. На жаль, тут оптимального виходу із 
ситуації немає. 

Виправлення помилок у скарзі на розблокування ПН 

Податківці у категорії 101.18 ЗІР зазначили, що платник ПДВ не може виправити 
помилку, допущену при заповненні скарги щодо рішення про відмову в реєстрації ПН/РК 
у ЄРПН. 

Однак, такий платник ПДВ може відкликати скаргу із помилками та з врахуванням 
виправлень подати її повторно. Головною умовою відкликання скарги є подача заяви про 
відкликання до прийняття рішення по суті питання комісією центрального рівня. Тоді 
скарга із помилкою залишиться без розгляду, а у платника ПДВ буде шанс виправити 
помилки при повторній подачі.  

 

 

ПДФО та ВЗ 

Ставка ПДФО для працівників та гіг-спеціалістів, якщо статус резидента Дія Сіті 
отримали не з початку місяця 

Податківці у своїй консультації з категорії 103.03 ЗІР зазначили, що юридична 
особа, яка отримала статус резидента Дія Сіті не з початку місяця, оподатковує суми 
заробітної плати (винагороди) нараховані (виплачені) працівникам та гіг-спеціалістам за 
такий місяць ПДФО за ставкою 18 %. 

Разом з тим, ставка податку на доходи фізичних осіб у розмірі 5 %, застосовується 
до доходів платника податку – спеціаліста резидента Дія Сіті з наступного за 
календарним місяцем, в якому юридичною особою набуто статус резидента Дія Сіті. 

 

ПОДАТОК НА ПРИБУТОК 

Податкова амортизація примусово відчужених, вилучених або добровільно переданих 
ОЗ: чи продовжувати нараховувати 

Податківці у категорії 102.05 ЗІР зазначили, що не підлягають у податковому обліку 
амортизації основні засоби примусово відчужені, вилучені та добровільно передані на 
потреби ЗСУ в умовах правового режиму воєнного стану, оскільки в бухгалтерському 
обліку такі основні засоби не визнаються активами (списуються з балансу) та 
припиняється їх амортизація. 

https://ips.ligazakon.net/document/IPK22448?_ga=2.225950621.665249986.1664871547-957310728.1659423561
https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=31567
https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=31545
https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=31544
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Поряд з цим, при обчисленні об’єкта оподаткування податком на прибуток 
фінансовий результат до оподаткування збільшується: 

- на суму залишкової вартості окремого об’єкта основних засобів та/або 
нематеріальних активів, визначеної відповідно до НП(С)БО або МСФЗ, у разі ліквідації або 
продажу такого об’єкта; 

- на суму залишкової вартості окремого об’єкта невиробничих основних засобів 
та/або невиробничих нематеріальних активів, визначеної відповідно до НП(С)БО або 
МСФЗ, у разі ліквідації або продажу такого об’єкта. 

При цьому фінансовий результат до оподаткування зменшується: 

- на суму залишкової вартості окремого об’єкта основних засобів та/або 
нематеріальних активів, визначеної з урахуванням положень ст.138 ПКУ, у разі ліквідації 
або продажу такого об’єкта; 

- на суму первісної вартості придбання або виготовлення окремого об’єкта 
невиробничих основних засобів та/або невиробничих нематеріальних активів та витрат 
на їх ремонт, реконструкцію, модернізацію або інші поліпшення, у тому числі віднесених 
до витрат відповідно до НП(С)БО або МСФЗ, у разі продажу такого об’єкта невиробничих 
основних засобів або нематеріальних активів, але не більше суми доходу (виручки), 
отриманої від такого продажу. 

Від себе додаємо, що при вирішенні подальшої податково-облікової долі основного 
засобу важливо розуміти законодавчі підстави за яких він вибуває та яким чином це 
оформлюється документально. Наприклад, у разі мобілізації автомобілю право власності 
підприємство не втрачає. 

Витрати на утримання невиробничих ОЗ: чи бути податковим коригуванням 

Податківці в ІПК від 17.12.2021р. №4729/ІПК/99-00-21-02-02-06 надали роз’яснення 
щодо податкового обліку витрат на утримання невиробничих основних засобів. Зокрема, 
мова йшла про постачання електроенергії, сплату податків тощо. Фахівці відомства 
зазначили, що положеннями ПКУ не передбачено різниць для коригування фінансового 
результату до оподаткування на суми витрат на утримання невиробничих основних 
засобів. Такі операції відображаються згідно з правилами бухгалтерського обліку. У свою 
чергу правила обліку порадили дізнаватися у Мінфіну. 

Зауважимо, що як за нацстандартами, та і за МСФЗ поділ на виробничі та 
невиробничі активи відсутній. Відповідно, якщо об’єкт визнано активом у бухобліку, то і 
право на витрати на його утримання підприємство має. 

Оренда майна за межами України: чи сплачувати податок на «репатріацію» 

Податківці в категорії 102.16 ЗІР зауважили, що резидент під час виплати доходу 
нерезиденту за договором лізингу/оренди нерухомого майна, яке знаходиться за межами 
митної території України, повинен утримувати податок з таких доходів за ставкою в 
розмірі 15 %, якщо інше не встановлено правилами міжнародного договору.  

Від себе додамо, що зазвичай, якщо мова йде про нерухоме майно, котре 
знаходиться за межами території України, то оподатковуватися такий дохід нерезидента 
буде на його Батьківщині, а не в Україні. Це питання переважно регулюється ст.6 
міжнародного договору чи аналогічною.   

 

БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК 

Материнське підприємство групи: дата переходу на МСФЗ 

Мінфін у листі від 22.09.2022р. №41010-06-5/21480 надав роз’яснення щодо дати 
переходу на МСФЗ для материнських підприємств груп, у складі яких є підприємства, що 
становлять суспільний інтерес, та материнських підприємств великої групи, які не 

https://ips.ligazakon.net/document/view/IPK22421?an=5
https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=31565
https://ips.ligazakon.net/document/view/MF22071?an=11
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належать до категорії великих підприємств, які відповідно до вимог Закону про бухоблік 
вперше застосовуватимуть МСФЗ, є 01.01.2023. Також такі підприємства можуть 
прийняти рішення обрати датою переходу на МСФЗ 01.01.2022 (це право, а не обов’язок). 

Дане питання потребувало уточнень у зв’язку із затвердженням Закону №2435.  

Нагадаємо, що відповідно до  МСФЗ 1 «Перше застосування Міжнародних 
стандартів фінансової звітності» дата переходу на МСФЗ - це початок першого періоду, за 
який суб’єкт господарювання подає повну порівняльну інформацію згідно з МСФЗ у своїй 
першій фінансовій звітності за МСФЗ. 

А перша фінансова звітність за МСФЗ — це перша річна фінансова звітність, у якій 
суб’єкт господарювання застосовує МСФЗ шляхом чіткого та беззастережного 
твердження про відповідність МСФЗ. 

 

ІНШЕ 

Нові довідники податкових пільг 

З’явилися оновлені довідники податкових пільги станом на 01.10.2022р.: 

– Довідник № 111/1 податкових пільг, що є втратами доходів бюджету; 

– Довідник № 111/2 інших податкових пільг станом на 01.10.2022 року. 

Ознайомитися із ними можна на офіційному сайті ДПС. Нагадаємо, що облік сум 
податкових пільг, отриманих суб’єктами господарювання, здійснюється на підставі 
інформації, наявної в поданих податкових деклараціях. Зазвичай це окремий додаток до 
декларації. 

Оренда земельної ділянки у фізособи: куди сплачувати військовий збір 

Податківці у категорії 126.05 ЗІР зазначили, що юрособою сплачується 
(перераховується) ВЗ, що нараховується (утримується) з доходів за здавання фізичною 
особою в оренду (суборенду, емфітевзис) земельних ділянок, як за себе так і за не 
уповноважений відокремлений підрозділ, до Держбюджету за своїм 
місцезнаходженням. Суми військового збору, нараховані (утримані) уповноваженим 
відокремленим підрозділом, сплачуються (перераховуються) до Держбюджету за 
місцезнаходженням такого відокремленого підрозділу. 

 

ПОРАДИ ЕКСПЕРТІВ  

Активи в окупації та інвентаризація 

З жовтня більшість підприємств починає проводити річну інвентаризацію. Цього 
року рутинна процедура затьмарена війною. Актуальним стає питання що робити із 
активами, котрі перебувають в окупації або зоні бойових дій. 

Відповідно до п.8 розд.І Положення №879 інвентаризацію окупованих активів 
можна не проводити, якщо доступ до них обмежений. Провести інвентаризацію слід 
станом на 1 число місяця, що настає за місяцем, у якому зникли перешкоди доступу до 
активів, первинних документів і регістрів бухгалтерського обліку, та відобразити 
результати інвентаризації в бухгалтерському обліку відповідного звітного періоду. 

Проте, з іншого боку, компанії зобов’язані провести інвентаризацію перед 
складанням річної фінансової звітності, і вона має бути суцільна щодо активів. 

Зважаючи на це, вважаємо, опустити інформацію щодо окупованих активів у 
інвентаризаційних документах буде помилкою. В окремих актах та інвентарних описах 
комісії доцільно сформувати перелік таких активів, де також зазначити балансову 
вартість активів до початку війни. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2435-20#Text
https://tax.gov.ua/dovidniki--reestri--perelik/dovidniki-/54005.html
https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=31552
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1365-14#Text
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Крім цього подбати слід і про належне відображення інформації щодо таких активів 
у фінансовій звітності. Тут все залежить від того за якими стандартами звітує 
підприємство. 

Ті, хто звітує за нацстандартами мають звернути увагу на лист Мінфіну від 
29.06.2016р. №31-11410-07-10/18732. У ньому фахівці відомства зазначили, що 
інформація про відсутність доступу до активів та первинних документів підприємства 
зазначається у примітках до фінансової звітності. Ця рекомендація цілком узгоджується 
із визначенням поняття «розкриття» у НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової 
звітності». Це надання інформації, яка є суттєвою для користувачів фінансової звітності. 

Аналогічно розкривати суттєву для прийняття рішень користувачами вимагає і 
МСБО 1 «Подання фінансової звітності». 

Крім цього проаналізувати слід і вимоги профільних стандартів. Відповідно до 
параграфа 36 МСБО 2 «Запаси» у звітності слід розкривати суму будь-якого списання 
запасів, визнану як витрати періоду. Тож інформація про списання до чистої ціни 
реалізації має також потрапити до приміток. У свою чергу п.29 НП(С)БО 9 «Запаси» 
вимагає розкривати балансову (облікову) вартість запасів, які відображені за чистою 
вартістю реалізації. 

Збитки від зменшення корисності мають розкриватися відповідно до параграфа 73 
МСБО 16 «Основні засоби». Аналогічні вимогі і у п. 36.3.6 НП(С)БО 7 «Основні засоби». 

Тут також доцільно проаналізувати й вимоги МСБО 36 «Зменшення корисності 
активів» та НП(С)БО 28 «Зменшення корисності активів». 

Так, згідно з параграфом 126 МСБО 36 для кожного класу активів суб’єкт 
господарювання повинен розкривати таку інформацію: 

a) суму збитків від зменшення корисності, визнаних у прибутку або збитках 
протягом періоду, а також статтю (статті) звіту про сукупний дохід, до якої (яких) 
включають ці збитки від зменшення корисності; 

б) суму сторнувань збитків від зменшення корисності, визнаних у прибутку або 
збитках протягом періоду, а також статтю (статті) звіту про сукупний дохід, у якій (яких) ці 
збитки від зменшення корисності сторнуються; 

в) суму збитків від зменшення корисності переоцінених активів, визнаних в іншому 
сукупному доході протягом періоду; 

г) суму сторнувань збитків від зменшення корисності переоцінених активів, 
визнаних в іншому сукупному доході протягом періоду. 

Крім цього, згідно з параграфом 130 МСБО 36 за кожним суттєвим збитком від 
зменшення корисності компанії слід розкривати також події та обставини, які спричинили 
визнання збитку, та характер активу. Ось тут доречно буде описати ситуацію з окупацією 
користувачам звітності. 

Схожі, але більш лаконічні, норми містяться у пп.27-28 НП(С)БО 28.  

Також не виключаємо, що за окремими групами активів ще не було проведено 
процедуру знецінення. Річна інвентаризація як раз той час, коли слід про це задуматися.  

Отримання податкової інформації про свого контрагента: нові можливості для платників 
податків 

Тепер отримати податкову інформацію про свого контрагента стає простіше, 
щоправда тільки у визначеному обсязі та за умови згоди такого контрагента. 

У листопаді 2022 року набирають чинності зміни внесені Мінфіном до Порядку 
функціонування Електронного кабінету, які покликані спростити перевірку платниками 
податків своїх контрагентів, що може дещо зменшити ризики визнання операцій 
«нереальними» або посилити позицію у спорі з податковим органом з цього приводу. 

Передбачається, що контрагент, заповнивши спеціальну форму у Електронному 
кабінеті, може надати органам ДПС свою згоду на передання конкретному платникові 
податків податкової інформації про себе. 

Обсяг податкової інформації, яка може бути передана, визначає сам контрагент. 

https://ips.ligazakon.net/document/view/mf16056?an=1&ed=2016_06_29
https://ips.ligazakon.net/document/view/mf16056?an=1&ed=2016_06_29
https://ips.ligazakon.net/document/RE38355?utm_source=buh.ligazakon.net&utm_medium=news&utm_campaign=LZtest&utm_content=cons01&_gl=1*1mq5d7e*_ga*OTU3MzEwNzI4LjE2NTk0MjM1NjE.*_ga_DTFQWX6QG5*MTY2NTk5MTU0NS41OC4wLjE2NjU5OTE1NDUuMC4wLjA.&_ga=2.183300129.649973861.1665987616-957310728.1659423561
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Податкова інформація надається за встановленою формою, яка передбачає 
надання платникам податків даних про наявність у контрагента зупиненої реєстрації 
ПН/РК, суми сплачених податків, зборів, платежів, про нараховані грошові зобов'язання, 
наявність заборгованості (податкового боргу), об'єктів оподаткування, ліцензій. 

Отримавши відповідну податкову інформацію платник податків, у випадку 
відсутності в такій інформації свідчень про ризиковість свого контрагента, зможе 
посилатися на свою належну обачність при виборі контрагента. Нагадаємо, що згідно 
практикою ЄСПЛ особа, яка при виборі контрагента діє з розумною обачністю, не може 
нести будь-які негативні наслідки податкових порушень такого контрагента чи претензій 
податкових органів до діяльності такого контрагента.. 

Яким чином на практиці реалізовуватиметься зазначена можливість отримання 
податкової інформації наразі говорити ще рано. Як завжди, теорія і практика 
функціонування нових можливостей Електронного кабінету можуть різнитися.  

Втім, доцільно уже зараз в договорах з контрагентами передбачати їхню згоду на 
передання податкової інформації про них іншій стороні договору, а також встановлювати 
обов’язок контрагента вжити всіх дій, що будуть необхідні згідно вимог законодавства 
для передання податкової інформації про нього іншій стороні договору. 

 

 
АННА ХОМЮК 

Провідний консультант з бухгалтерського обліку і оподаткування 
KEYNAS GROUP 

04119, Україна, м. Київ, вул. Білоруська 36А, оф. 204 
Тел: +38 (044) 299 95 06/+38 (044) 299 96 05 

anna.khomiuk@keynas.com 

www.keynas.com 

http://www.keynas.com/
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